

□ 校庆纪实

学科的发展建言献策。下午的座谈会上，张超然院士作《中国的大坝建设与技术创新》报告，校友们还为今年 80 岁的校友集体过了一个难忘的生日。（水利系）

力学系

4 月 28 日上午，17 名 1965 届工程力学系校友在蒙民伟科技大楼北楼 414 会议室召开返校座谈会。会议由 1965 届校友、继教学院原副院长孙学伟主持。航院党委副书记葛东云对校友们返校表示热烈的欢迎，她介绍了航院近年来的发展状况。自由讨论环节，校友们积极交流，畅所欲言。当大家谈到 C919 的研发是否与航院有合作时，葛东云自豪地介绍到自己所在的团

队参与了结构研发，陈海昕教授的团队负责翼型的主要设计。活动结束后，校友们还参观了新设置的校友照片墙。

（航院校友分会）

环境学院

4 月 28 日上午，1965 届环境学院校友（原土木系给排水专业）在环境学院楼 311 会议室召开入学 60 周年座谈会，环境学院副院长吴焯主持会议。10 名老校友及若干师生参加了座谈。吴焯欢迎各位校友返校，并介绍了目前环境学院以及学科的发展方向。自由座谈环节，近耄耋之年的校友们聊的最多的是身体情况和最近在做什么，彼此分享了生活智慧。最后，大家合影留念，相约五年后再相聚。（孙晓慧）

毕业 50 周年

工物系

4 月 27 日上午，工物系 1969 届校友毕业 50 周年座谈会在工物系新系馆召开，近 80 位校友欢聚一堂。常务副校长王希勤出席并致辞，他对各位校友再次齐聚清华园表示欢迎，并介绍了学校的发展现状和一系列新的作为及所取得的成绩。工物系主任王学武、党委书记周明胜到会看望各位校友，并简要介绍了工物系的发展现状。座谈会由 1969 届校友孙安利主持，老校友们自由发言，畅所欲言，大家还在赵培贞学长钢琴伴奏音乐中齐唱《我爱你中国》，把欢乐气氛推向高潮。座谈会结束后，大家移步到老工物馆大门前合影留念。

（工物系）

化工系

4 月 27 日上午，1969 届化工系校友毕业 50 周年庆祝活动在工物馆举行，近百名校友参加。校党委原副书记、化工系原党委书记滕藤出席并寄语校友保重身体。校友总会副会长、化工系校友王岩汇报了学校近年来的发展成绩。系党委书记王铁峰介绍了化工系建系 70 余年来学科建设和人才培养的发展情况。校友代表李勇武和欧阳平凯先后发言。校友们回忆青春，谈论现在，畅想未来。活动结束后，大家在纪念册上签名，并合影留念。

（化工系）

机械系

4 月 27 日上午，机械系（原冶金系）1969 届校友毕业 50 年座谈会在李兆基科技大楼举行。机械系党委书记吕志刚、1951 级机械系校友柳百成院士等部分老教

师及1969届李德群院士等近百位校友参加。吕志刚汇报了机械系近年的发展。柳百成院士送给大家20个字：爱国奉献、创新思维、顽强拼搏、健康体魄、热爱生活。各班级代表在发言中深情致敬母校，纷纷表示“行胜于言”的校风、“双肩挑”制度、母校给予的“猎枪”都深深影响着自己。韩英淳学长代表1969届校友，向恩师赠送了书法作品。老学长们感慨：人生易老，清华不老，愿母校和机械系青春永在。

（黄婧）

计算机系

4月27日上午，计算机系1969届校友（自9）庆祝母校108周年华诞暨毕业50周年活动在第一教室楼举行，120余名校友参加。副校长薛其坤与校友们亲切握手，并介绍了学校近年来的基本情况。系主任吴建平院士介绍了计算机系的发展情况。耄耋之年的系党委原书记凌瑞骥老师回顾了计算机系的发展历程。系离退休教师党支部书记黄汉文回忆了当年为1969届学生授课的情景。1969届校友欧阳钟灿院士回忆了50多年前求学的往事。此次活动还包括“计算机系发展基金”捐赠仪式，67位校友共为基金捐赠了26.02万元。纪念会开始前，校友们还与校领导、老师们在礼堂前日晷处合影留念。（张超）

外文系

4月27日上午，外文系1969届英师班校友毕业50周年座谈会在文南楼204会议室举行。近20位老学长们齐聚一堂、共叙情谊，并与当年的班主任赵静鹏老师畅所欲言。校长助理、文科领导小组副组长彭刚出席并致辞。外文系党总支书记张

文霞主持座谈会。彭刚向学长们的到来表示感谢，他介绍了清华在各方面取得的成绩。张文霞向学长们介绍了近年来外文系发展情况，希望学长们为学校 and 外文系的发展多多建言献策。（曾宪飞）

能动系燃9

4月27日上午，能动系燃9班校友毕业50周年座谈会在能动系燃气轮机研究所举办，祝允林学长等16位校友参加。座谈会上，大家首先进行了小范围的交流。之后，到场的各位校友对自己取得的成就做了简单介绍。校友们表达了对毕业五十年之后还能重聚的激动以及对这次机会的珍惜。能动系党委书记李宇红来到活动现场，她首先表达了见到各位学长的兴奋之情，并为大家介绍了目前能动系的学生发展及素质培养情况。老校友们积极发表自己的意见建议。座谈会在一片欢声笑语中结束。（崔永康）

力学系

4月28日上午，力学系1969届校友在蒙民伟科技大楼北楼412报告厅召开毕业50周年座谈会，100多位返校校友及家属参加。会议由同为1969届校友的原副校长岑章志主持。航院院长李路明欢迎校友们返校，并介绍了目前航院在各方面的发展状况。岑章志代表1969届校友发言，他十分感谢各班的联系人，能让这么多年逾古稀的老同学们齐聚一堂；同时感谢学院提供了聚会的场所、拍照平台以及专业摄影师，还有不得不提的校友照片墙。活动最后，校友们来到航院大楼外拍摄了集体合影。（李坤）

□ 校庆纪实

土建系房 9

4月28日上午,1969届土建系房9班近30位校友在土木系馆多功能厅举行了毕业50周年庆祝活动。土木学院党委书记方东平,副院长韩林海、李克非,土木系主任潘鹏一行欢迎老校友们返校。方东平介绍了土木系发展沿革,以及当年的土建系现在各个专业(方向)的去向与发展情况。土木系教授朱宏亮介绍了目前土木系史编纂的进展,欢迎大家提供资料、照片给系里做参考。校友们分享了自己对于建管及其所设课程的新理解,提出了建设性的意见。(安永福)

土建系给 9

4月28日上午,1969届给排水专业校友在环境中意楼召开以“自强不息、厚德载物铭刻在心践行终生”为题的毕业50年座谈会。环境学院副院长岳东北代表学院出席并主持这次会议,他从环境学院的文化遗产、人才荣誉等方面介绍了学院的发展概况。各位老学长对目前学院的发展现状表示了肯定,同时还对学院的未来发展提出了很多建设性的意见。最后,各位老学长都意犹未尽地追忆着往日清华园的美好时光,座谈会在一阵阵欢声笑语中圆满结束。(环境学院)

精仪系

4月28日上午,精仪系1969届校友毕业50周年座谈会在9003大楼4304会议室举行。中国工程院院士、精仪系教授金国藩,系主任欧阳证、党委书记柳强与40余位返校校友出席。欧阳证欢迎校友们返校,并详细介绍了精仪系近年来在各方面所取得的成绩。王光绮、黄昕代表精

9班全体同学,向系里赠送了自己创作的牡丹图。欧阳证和柳强共同为返校校友颁发了毕业50周年纪念章。在自由交流环节,校友们畅所欲言,忆往昔岁月,分享了各自工作和生活的情况。(精仪系)

电子系

4月28日上午,电子系1969届毕业50周年纪念会在电子系系馆多功能厅举行,110名返校校友参加。校党委书记陈旭介绍了学校近期在各方面的成果进展,并为各班代表颁发了毕业50周年纪念章。电子系党委书记金德鹏感谢校友们对电子系多年的支持。系主任黄翊东回顾了电子系67年来的发展变迁。微纳电子系系主任魏少军汇报了微电子所和微纳电子系的建立以及发展状况。校友代表、中国科技大学教授王世明讲话,与在座校友们共忆往昔,分享毕业50载的心路历程。纪念会后,全体返校校友合影留念。(王仲潇)

建筑学院

4月28号上午,建筑学院1969届校友毕业五十周年座谈会在建筑馆资料室召开,20多位返校校友参加。会议由1969届校友金笠铭主持。1969届的老师林贤光拿出花名册,逐一点名,校友们逐一喊“到”、起立,一如回到了当年的课堂。两院院士吴良镛先生的到来将整个聚会推向了高潮,先生送上了对校友们的问候。院长庄惟敏欢迎校友们返校,并介绍了建筑学院及各学科近年来的优异成绩和突出成就。校友严正向建筑学院赠送了四幅生动描绘了梁思成、林徽因等四位建筑学院老先生的水彩肖像画作,庄惟敏和院党委书记张悦、副书记张弘代表学院接受捐赠。(郑含蓓)